

## 打开国际物流新通道

## 京津冀首个海铁联运集装箱中心投运

近日,汽笛长鸣,天津新港北—广州、天津新港北—包头集装箱班列徐徐开动。至此,京津冀地区第一个海铁联运的综合性集装箱铁路枢纽中铁天津集装箱中心站正式开通运营。

据了解,中铁天津集装箱中心站的开通运营,使天津港这个“一带一路”的重要节点,通过铁路网,连接二连、阿拉山口、霍尔果斯、满洲里四个过境口岸,进而连通亚、欧,实现了天津港集装箱海铁联运功能布局的全面提升。

近日,形成了新的国际集装箱运输快速通道,提升了国内集装箱发运和接卸能力。

近日首发的新港北—广州集装箱班列,实现“客车化”管理,每周开行6列,周二至周日开行,40辆满编运输,全部采用120km/h车底,运行时间40小时。班列实行“五固定”:固定发到站、固定运行线、固定发到时刻、固定装卸地点、固定运输价格。

新港北—包头集装箱班列打通了天津港至西北地区的快速物流通道,后续还将陆续

开行新港北发往呼和浩特、阿克苏、库尔勒、乌素、金昌等地的班列产品。班列将由初期每天两列,逐步提升到每天6列。

天津铁路集装箱中心站地处北方国际航运核心区,位于东疆港区出入“咽喉”,紧依北疆港区,辐射区内集装箱码头云集,呈“n”型吸纳态势。配套设施“进港三线”的建设,打开了天津港集疏港的又一条快速通道,解决了长期以来铁路集疏港的能力“瓶颈”。

该中心站和全国已运营的成都、昆明、重

庆等八个中心站相互呼应,促进了我国铁路集装箱网络结构的完善和优化。该中心站的负责人表示,将全面加强与集装箱码头、船公司、物流公司的深度合作,充分整合天津港区的集装箱物流资源,实现铁路、公路、水运、航空在内的业务整合,降低社会综合物流成本,打造天津港区的集装箱枢纽,促进京津冀一体化发展。

据悉,中铁天津集装箱中心站由天津中铁联合集装箱公司运营管理,该公司由北京

铁路局、天津港(集团)有限公司、中铁联合国际集装箱公司三方共同出资,于2009年7月31日开始组建。

2016年6月底,该中心站初期项目两条铁路装卸线路及其相关配套设施建设完工。目前具备年40万标准箱的运输能力。这一中心站全部建设完成后,将有10条铁路装卸线投入使用,年运输能力达到200万标准箱。

(王簇)

## 电商解读

## 跨境电商内部机密:爆款=暴利产品?

## 寇有军

在跨境电商平台上,日本产品几乎包揽半壁江山,但却是由下游消费推动上游关注,而非品牌商推动模式,这使得现在的跨境电商市场上出现一种奇怪的现象——真正在日本畅销的商品无人知,而那些不畅销却高利润的产品,却被经销商或买手推到了正前方,其中还掺杂着虚假、夸大宣传。

## 日淘谨防虚假宣传暴利产品

记者了解到,譬如一款国内网络热卖产品“新谷酵素”,其代购价多在148元至208元间不等。可据知情人爆料,“其实为中国企业在日设立的品牌,由于直接拷贝日本同类产品,几乎无研发成本,成本价估计仅在30元左右。”

而网络代购、买手们为了销售日本的酵素产品,宣称酵素可以防御、甚至是治疗癌症。这种宣传不仅对于消费者、对于厂家都是误导。

日跨境贸易企业上海博略德总经理安杰认为,从目前整体发展情况来看,中日跨境电商商务供应链已经发展到相当高效的阶段,由于市场需求的驱使,产品进货渠道几乎打通整个日本经销体系。除少数高端产品,大多



数商品可以实现大批量供应。

但是他同时指出,中日跨境电商电子商务市场是一种由下游发起向上游推进的模式,换而言之,品牌商尚未推进事业,其产品已经被畅销,对品牌商而言,无法掌控国内代理商和渠道商的营销行为,缺少与消费者的直接沟通渠道。

“这有可能导致价格恶性竞争、渠道混乱、假货滋生以及过度炒作和信息偏差等问题的出现,导致品牌彻底被消费者否定,从而带来无法弥补的商业损失。”他说。

举例来讲,日本武田制药是全球制造50强中排名第18位的企业,在亚太地区更是佼佼者,然而在大量跨境电商平台上,它的产品却不多见,相反,一些在日本名不见经传的昂贵产品却在平台上畅销。

这是为什么呢?因为武田制药的产品相对平价,利润较薄,许多买手或经销商不愿意

进货,而选择利用信息不对称的天然屏障将利润更高的产品引入市场。

## 日本品牌商开始重视中国通路

从以上内容可以看出,日淘的种种乱象由两个关键因素导致,一是消费者信息不对称,二是品牌商角色的缺失。

然而记者了解到,其实在日本,品牌方和跨境电商直接合作的案例并不多。在日本即使是一些看起来非常年轻的公司,也都有30年以上的历史,一些看起来规模很小的公司也有上百年历史,这些品牌商都相对保守而稳重,电商意识也不高。

但近几年,中国市场带来的变化正使得这一现象出现松动。

如今,中国消费者在日本线下市场的消费能力有目共睹。日本府观光局数据显示,2015年赴日中国游客比2014年翻倍,达500万人。

电通安吉斯CEO山岸纪宽经常来中国出差,仍然吃惊于下游的巨大需求,“去年中国消费者在跨境消费上的总额,突破了2兆亿日元(约1302亿人民币),这是一个非常惊人的数字,并且还在快速增长。”他指出,这样一个庞大市场,正在极大地吸引日本企业对中国市场的关注。



目前,上海自贸区跨境通合作方之一博略德表示,他们已经联手电通安吉斯集团,保证所售所有产品均有日本品牌官方授权,这不仅能保障产品货真价实,而且可以为品牌方制度完整的销售及品牌传播战略。

山岸纪宽告诉记者,日本企业一般有两种方式对外经销产品,一是品牌直接授权,二是找一级经销商。通过这两种渠道的货源,能有效防止商品窜货引起的假货等情况。

事实上,一方面日本商家正积极打开中国通路,另一方面也会遇到某些“爆款”货品不够卖、生产跟不上、零售商压价等具体问题。“所以我们希望把更多更全面的日本商品带给中国消费者,而不是集中在某些爆款。”

## 新政有利于合法跨境电商

今年4月8日,国家出台《跨境电子商务零售进口商品清单》;5月25日,经国务院批准对有关监管要求给予企业一年过渡期。此次跨境电商408改革可谓在整个行业引发震动,其中通关单成为诟病的焦点。

对此上海跨境通副总裁袁卫说,“通关,很重要的一大原因是资料不齐全,这背后便是没有品牌商授权造成的后遗症。因此,跨境电商平台更倾向于与品牌商或者一级代理商直接合作。”

“说白了,在我们跨境电商领域里,审货、假货的事情太多了。”安杰告诉记者,新政相当于政府出面将这个市场规范,而对于一线的和品牌商合作的企业来说,新政不会带来任何阻碍,“因为品牌授权下,通关所需要的所有资料我们都可以提供。但对于代购、微商来说,要备齐这些资料当然会有障碍。”他说。

## 企业家日报·四川物流企业家俱乐部企业公示

## 四川顺程物流有限公司

四川顺程物流有限公司,是中国企业500强之一的四川省达州钢铁集团有限责任公司(简称达钢)的全资子公司,是达州市现代物流协会执行会长单位。公司注册资金1亿元。2014年货物吞吐量达到1800万吨以上,实现主营收入20余亿元。

## 四川伟经物流集团有限公司

四川伟经物流集团有限公司(原成都伟经投资集团有限公司)致力于西南地区综合物流园区的网络化布局、开发建设、运营管理,以及物流产业链的优化整合。伟经集团旗下成都伟经物流园(天府新区新津公路货物集散中心项目)已被列入2015年四川省重点物流项目、2014年四川省重点目、2014及2015年成都市重点项目;自贡伟经物流园被列入2014、2015年自贡市重点项目。

## 四川一鑫物流有限公司

四川一鑫物流有限公司成立于2015年,注册资金为1000万元,是成都一鑫物流有限公司和四川一鑫汽车贸易公司的母公司。被中国信用网评为企业信用等级3星和客户满意度等级5星级企业,被中国物流与采购联合会冷链物流专业委员会授予理事单位,于2014年被中冷链评为冷链行业全国百强企业,被成都市物流协会授予常务理事单位。

## 攀枝花市攀青物流有限公司

攀枝花市攀青物流有限公司2012年7月成立。公司位于攀枝花市西区格里坪工业园区内,注册资本2100万元,占地210多亩,其中仓储面积占地110亩,主要经营仓储服务和煤炭销售,金融仓储及数据处理与存储服务。AAA级综合物流企业,AA级信用企业,2013-2014年度四川省物流行业50强企业,西部物流百强企业。

## 宜宾市南溪区四通物流有限责任公司

宜宾市南溪区四通物流有限责任公司是宜宾市政府2008年9月份在广州召开的“四川宜宾承接东部产业转移投资说明会”上,招商引资引进的一家物流企业。公司成立于2009年6月,是宜宾市南溪区唯一的一家第三方物流企业。

公司投资1.6亿元修建了一个占地面积为49962.56平方米的综合物流园,总建筑面积47687.96平方米。园区集客运、普通货运、仓储、停车、购物、车辆维保及建材商务等多功能业务,所有项目均已开始投入运营。

## 攀枝花汉都物流有限公司

攀枝花汉都物流有限公司是成都铁路局所属中铁西南国际物流有限公司与云南佳盈实业有限公司及盐边维宇投资管理有限公司共同出资成立于2010年7月,是以铁路物流为主营业务的公司。业务范围涵盖:货物运输代理、物流配送、装卸、仓储及铁路相关信息咨询等服务。公司注册资本800万元。

## 攀枝花市金铁诚物流有限公司

攀枝市金铁诚物流有限公司成立于2009年1月24日,是由攀枝市金川物流有限公司和成都中铁西南国际物流有限公司共同出资组建的以铁路货运为主业的企业。公司注册资本600万元。现拥有1900平方米的专用货场以及总长764米的铁路专用线,年发货量120万吨。

## 自贡新德运输贸易有限公司

自贡新德运输贸易有限公司成立于1997年1月,注册资金1000万元。公司经营范围:普通货运、起重吊装;汽车二类维修;货物运输保险、机动车辆保险代理;蔬菜、水果贩运,汽车配件、轮胎销售。

公司现有职工1206人。其中管理人员48人,拥有大小货车823台,其中大型半挂货车126台,厢式车83台,仓栅车268台,自卸车239台,栏板货车107台。公司内设有汽车修理厂、货运部。

## 绵阳市高新区全新物资有限公司

绵阳市高新区全新物资有限公司于1997年成立,主要从事建筑用钢材的批发、零售业务,冷轧螺纹钢的生产和加工,并提供仓储、门面租赁服务,金属加工,物流,货物运输。

公司被绵阳市金融系统评为AA级企业。

## 宜宾龙兴物流有限公司

宜宾龙兴物流中心位于宜宾市翠屏区象鼻产业园区,项目占地面积45.3亩,总建筑面积约33317m<sup>2</sup>,是宜宾市民营企业中规模最大的物流仓储中心之一。主要经营库房租赁、仓储物流、配送、材料设备销售,同时还为租赁客户提供仓储货物装卸、用餐、办公、洗车、停车等配套服务。

## 绵阳华驰物流有限公司

绵阳华驰物流有限公司位于绵阳高新区永兴镇飞云大道中段,占地65000平方米,注册资金2000万元,是一家具有一定规模实力和货物运输经验的综合服务型物流企业。公司已通过国家3A级物流企业评估,现为四川省现代物流协会常务理事单位。公司为红塔烟草集团公司、浙江中烟工业公司、川渝中烟各分厂、三联咀棒厂、资阳咀棒厂、雪茄烟厂、四川长虹电器股份有限公司、绵阳市建诚电子有限公司等企业的第三方物流企业。

## 四川安仕吉物流有限公司

四川安仕吉物流有限公司成立于2009年,是四川安吉物流集团有限公司的全资子公司,占地66亩,投资近2.5亿元,注册资金3000万元,是集仓储、干线运输、城市(城际)配送、供应链金融服务、信息交易平台、停车场、餐饮为一体的多元化物流园区。

目前除为五粮液集团内部提供综合性的物流服务外,已成为阿玛尼、BOSS、法国皇室宠物食品、华为、戴尔电脑、沃尔玛、富士康、阿迪达斯、耐克、杉杉西服等大型企业的物流服务供应商。

## 四川省玖昌物流有限公司

本公司始创于2005年。八年来持续跨越式发展,现已发展成为集公路危化品运输和普通货物运输、城市仓储配送、商贸流通、建筑工程等跨行业多元化发展的企业。目前旗下已拥有“玖昌物流”、“迅联物流”、“GOGO连锁便利店”、“中国石化四川石化建设集团八分公司”等企业。

## 成都全程德邦物流有限公司

德邦物流是国家“AAAAA”级物流企业,主营国内公路零担运输业务,创始于1996年。截至2013年3月,公司已在全国31个省级行政区开设直营网点3000多家,服务网络遍及全国,自有营运车辆5400余台,全国转运中心总面积超过85万平方米。公司始终以客户为中心随时候命、持续创新,始终坚持自建营业网点、自购进口车辆、搭建最优线路,优化运力成本,为客户提供快速高效、便捷及时、安全可靠的服务体验,助力客户创造最大的价值。

## 四川省汽车运输自贡集团悍马物流有限公司

悍马物流有限公司四川省汽车运输自贡集团有限公司的全资子公司,于2008年10月16日注册成立,主要从事危化品运输、普通货运、货运代理、货运配载、危险品经营、矿石销售、钢材销售、仓储服务、小件快递等业务。被四川省交通企协、四川省交通质量协会评为2011年“四川用户满意示范单位”。税务机关授予的运输发票自开票业务企业、2011年“全国诚信物流”。

## 民生物流四川有限公司

民生物流四川有限公司成立于2009年,系民生物流有限公司全资子公司,民生物流有限公司系民生轮船股份有限公司全资子公司。经营范围包括汽车整车运输、汽车零部件运输、汽车金融物流、大件运输、散杂货运输。主要客户包括:长安汽车、长安福特、奇瑞汽车、吉利汽车等,已建成综合物流仓储基地一处,建设中综合物流仓储基地三处。

## 一汽物流(成都)有限公司

一汽物流(成都)有限公司(以下简称成都公司)是一汽物流有限公司全资子公司,是一汽集团全资子公司,于2010年2月注册成立,坐落于成都经开区龙泉驿。总投资4.68亿元,占地面积45万平方米。主要从事商品车仓储、发运,汽车零部件仓储、配送、长途运输,公、铁、水联运,物流方案设计等业务。

## 成都西部呈祥化工物流有限责任公司

成都西部呈祥化工物流有限责任公司为国有控股公司,于2004年成立,隶属成都城乡商贸物流发展投资(集团)有限公司,位于成都市龙泉驿区洪安镇,公司主要从事危险化学品到发、储存、中转业务,可储存酮类、醇类、酯类、苯类、溶剂油类、烷烃类等危险化学品共计300多个品种。

## 四川迈诺物流投资有限公司

四川迈诺物流投资有限公司是一家专业从事仓储、货运、信息查询、物流投资、仓库及工业厂房开发的综合型现代物流管理企业。公司除自主经营外另与长城厂、四川天鑫洋贵金属有限公司、上海虹迪物流有限公司、上海邦达物流有限公司、深圳恒路物流、余氏东风物流有限公司、特步鞋服四川公司、沈阳宽道物流有限公司、四川环宇物流有限公司等合作。

## 中食成都冷藏物流有限公司

中食成都冷藏物流有限公司是中国食品集团公司的全资子公司,经成都市蒲江县工商行政管理局批准,成立于2008年11月,注册资本1200万元,负责中央直属储备肉蒲江冷库,中食成都农副产品现代物流中心的建设与管理。多年来一直接受政府部门的委托,承担国家储备肉的具体操作实施以应付突发事件和稳定市场等政策性任务。